



¡Todo el proletariado continental está en lucha contra el hambre!

LA LUCHA OBRERA

PROLETARIOS DE
TODOS LOS PAISES, UNIOS!

MONTEVIDEO



URUGUAY

ORGANO DE LA CONFEDERACION
SINDICAL LATINO-AMERICANA -

AÑO I — N.o 2

15 de Febrero de 1931

Redac. y Adm.: calle Olimar 1544
Casilla de Correo N.o 719

El 25 de Febrero y el 20 de Marzo las masas de toda América Latina se volcarán a las calles contra la desocupación, por su pan, contra el fascismo, y en defensa de la Unión Soviética, la patria de los trabajadores del mundo.

Con las reivindicaciones inmediatas hay que unir y movilizar a toda la clase obrera en esta emergencia

En todos los países del continente, de acuerdo con las resoluciones de la Confederación Sindical Latino Americana y la Internacional Sindical Roja ha comenzado ya la campaña contra la desocupación y contra el hambre general de las masas.

Ya hemos destacado la extrema gravedad de este problema para la clase trabajadora del mundo entero y particularmente de América Latina. Los 20 millones de desocupados de Europa, los 7 millones y medio de Estados Unidos, los 2 millones de Brasil, los 800.000 de México, los 500 mil de Argentina y los cientos de miles de la América Central y del resto del continente así como el aumento creciente y pavoroso de estas cifras demuestran: 1) que el capitalismo mundial en estado de crisis mortal, reduce cada vez más a la miseria más espantosa a sus esclavos, y 2) que la desocupación se vuelve el problema central, más vital y más inmediato para la acción de toda la clase obrera y de sus organizaciones revolucionarias.

En relación con la gravedad y la importancia de este problema que tanto afecta al proletariado y que patentiza el grado de creciente y catastrófica descomposición del régimen capitalista, surgen una serie de tareas que el movimiento sindical revolucionario debe comprender y cumplir para conducir la lucha contra el hambre, y por ende contra toda la sociedad burguesa que lo genera y agrava sin cesar, con el mayor éxito orgánico y político.

En primer término está la de comprender y hacer comprender a las masas que la lucha contra la desocupación no es un problema exclusivo de los desocupados de hoy sino un problema de toda la clase obrera, de los sin trabajo y de los que trabajan, de nativos y extranjeros, de hombres, jóvenes, mujeres y niños. Lo es no sólo por el enorme porcentaje de desocupados que hay en cada país, en cada región, en cada pueblo (hay zonas y pueblos agrícolas (de Cuba, Colombia, Argentina, Guatemala, etc), donde más del 70 % de los obreros, jefes de familias, están sin trabajo), y lo es porque la desocupación afecta así a todas las familias de los trabajadores del continente, (en muchos países y regiones toda familia tiene dos o tres de sus miembros sin trabajo). Y lo es porque todos los ocupados de hoy están con la amenaza de la desocupación pendiente sobre sus cabezas, como resultado de la crisis creciente del capitalismo, de la racionalización, que lleva a grados jamás vistos la explotación y el aniquilamiento físico de aquellos pocos obreros que aún siguen trabajando en las minas, en las plantaciones bananeras y cañeras, en los frigoríficos y en todas las demás empresas, ya sean de los imperialistas extranjeros, como de los Estados y capitalistas nacionales.

He ahí uno de los aspectos del porqué es necesario proceder a movilizar a toda la masa obrera contra la desocupación, cuyas consecuencias sienten y sufren por igual todos.

Hace pocos días el gobierno ecuatoriano, representado por el Presidente Ayora, agente del imperialismo yanqui, ordenó una represión contra las organizaciones obreras, campesinas e indígenas del país. Estando reunido un Congreso indígena en la localidad de Cayambe, las hordas policiales intervinieron para disolverlo, deteniendo a numerosos congresales.

En esa oportunidad fué también conducido a prisión el compañero Ricardo A. Paredes, uno de los dirigentes revolucionarios más conocidos del país.

A propósito de tales infícas represiones la Confederación Sindical Latino Americana envió el siguiente telegrama:

"Presidente Ayora. — Quioto. — Confederación Sindical Latino Americana en nombre de las organizaciones obreras continentales protesta por las persecuciones y prisión de congresales indígenas de Cayambe y reclama la libertad inmediata de Paredes, así como de los demás representantes de las masas que luchan por el pan y por las tierras usurpadas por los explotadores nacionales y extranjeros".

Al Senador comunista compañero Naftalin Pacheco León se le envió también una copia textual de ese despacho, reclamándole que formule una protesta energética en nombre de la clase obrera ante la Cámara en que actúa.



Mientras en la Unión Soviética hacen falta dos millones de obreros en los países capitalistas se mata a los que piden pan

El capitalismo mundial, cuya crisis económica colosal, tiene entre sus consecuencias más brutales, la de sacar del trabajo a millones y millones de trabajadores, no ve otra forma de "resolver" la desocupación, que la de reprimir violentamente las manifestaciones de desocupados que luchan por el pan para no morirse de hambre. Y cuando los desocupados exigen algo para comer, los capitalistas les responden con el sable o el garrote. En Norte América se disuelven las demostraciones de desocupados a cachiporrazos y echando sobre sus ojos los gases lacrimógenos; en Amsterdam se les atropella con perros amaestrados; en

Chile se les lleva en masa de una región a otra, abandonándolos en los campos desiertos, en fin en todos los países capitalistas se les persigue y encarcela.

Véamos ahora un nuevo procedimiento, de que nos informa este telegrama de Checoslovaquia:

"PRAGA. — Diez manifestantes desocupados resultaron muertos en los choques con la policía en Asch y Dux, en Bohemia del Norte.

En Asch hubo ocho muertos a consecuencia de las cargas de bayonetas llevadas por la gendarmería mientras dos personas perdieron la vida y seis fueron heridos de gravedad en Dux al hacer fuego la fuerza pública contra un grupo de 200 desocupados, en su mayoría comunistas que intentaban dirigirse a la Municipalidad".

Pero veamos, en cambio, en la Unión Soviética, en el mundo donde se construye el socialismo (Sigue en la 2.a pág.)

Bajo el sable del
Sargento Ibañez

Un cable de Antofagasta, Chile, da cuenta que en la zona del nitrato, donde el imperialismo yanqui opera como señor de vidas y haciendas, siete mujeres fueron arrestadas bajo el cargo de "distribuir propaganda comunista".

Dos de las mujeres, siendo jóvenes, fueron violadas y torturadas por los soldados que las hicieron prisioneras.

Esta salvajada de los representantes de la burguesía, muestra a la clase obrera hasta dónde llega su licencia bárbara, su corrupción y sus procedimientos infames.

La clase obrera de Chile sabrá por la intensificación de su lucha, hacer justicia a este nuevo crimen del capitalismo. (Sigue en la 3.a pág.)

Contra el gobierno fascista del Brasil

El Gobierno del Brasil, el gobierno de la Alianza Liberal, de los generales como Flores Da Cunha, Miguel Costa, Juarez Tavora, de los fazendeiros como el Presidente Getúlio Vargas y de los capitalistas como Arturo Bernardes — agentes todos del imperialismo — ha desencadenado una furiosa reacción contra la clase trabajadora, contra el

LA LUCHA OBRERA

Órgano quincenal de la Confederación Sindical Latino Americana

REDAC. Y ADM. OLIMAR 1544 - MONTEVIDEO - URUGUAY

Suscripción: \$ 0.50 de dólar por año
Por ejemplar \$ 0.02 de dólar

Se acepta el pago de suscripción en estampillas del propio país - Por giros y valores a Luis Cecchini

Diríjase la correspondencia de redacción a Rafael Arenas

Año I - Montevideo, Febrero 15 de 1931 - N.o 2

De nuestros corresponsales obreros

A DESIGNAR CORRESPONSALES EN NICARAGUA Y SALVADOR

La organización de una red de corresponsales obreros de las ciudades y del campo — a través de todo el continente — es una gran necesidad para el mejoramiento de nuestro periódico.

Según los dijéramos en el primer número, las organizaciones sindicales de toda América Latina, que deseen ayudar en forma efectiva al mantenimiento y progreso de "La Lucha Obrera" tienen que preocuparse por designar, de una parte, los propios corresponsales en el sindicato respectivo y, por la otra, de buscarlos en las fábricas y empresas, en las haciendas y pueblos.

Corresponsales obreros, en todas partes del continente! Tal la palabra de orden que dejamos, una vez más, formulada, con la seguridad de que obtendremos positivos resultados en muy breve plazo.

Perú

PERSECUCIÓN FASCISTA EN EL CALLAO

En el puerto la represión y terror es sumamente fuerte con los militantes obreros y con los sindicatos. Los días 24 y 25 de Diciembre encarcelaron a más de 60 desocupados solo por el hecho de estar reunidos en una playa. De entre los detenidos han llevado al Frontón Colonia a los dirigentes. Para hacer reuniones obreras no podemos utilizar locales porque la policía mantiene una vigilancia colosal. Los degados de las organizaciones del Callao que fueron al Pleno Sindical realizado en Lima, también se encuentran encarcelados en el Frontón.

Las persecuciones de la policía fascista del dictador Sánchez Cerro se efectúan en forma despiadada.

Sin embargo la masa obrera reacciona cada día en forma mas decidida y energica y se coloca junto a los sindicatos revolucionarios.

Corresponsal

Diciembre 29

La primera medida de los yanquis fué la exigencia de la más feroz represión del movimiento obrero, el estado de sitio y la ley marcial, que hoy, después de cuatro meses, se sigue utilizando para sofocar por el terror cualquier movimiento reivindicativo de los trabajadores.

Pero la Junta Militar Fascista tuvo el más rotundo deseo en cuanto inició su política reaccionaria, en la que no faltaron las maniobras demagógicas. Fué así que con mucho bombo, se anunció en cinco centavos la rebaja del precio del pan, mientras silenciosamente se hacía detener y conducir a la capital federal, arrojándolos en el pestilente cuadro quinto, a 54 panaderos por el solo hecho de que estaban preparando un volante de protesta, en el que denunciaban que sus salarios habían sido reducidos en un 30%.

Pero a pesar de la Ley Marcial, del Estado de Sitio y de todas las persecuciones, la juventud trabajadora de la Argentina, continúa su lucha contra la dictadura, y son miles los jóvenes obreros que rodean las tribunas juveniles que se levantan en las puertas de las fábricas, y que acuden a las conferencias púnicas que la Federación Juvenil Comunista realiza en los barrios obreros a pesar del Estado de Sitio y de la Ley Marcial.

La tarea de los jóvenes revolucionarios que están al frente de las luchas de masas de la juventud en la Argentina, es dar forma organizada a esas luchas, consolidar ese descontento en la creación de las Secciones Juveniles Sindicales y en la creación de las oposiciones sindicales juveniles revolucionarias para desenmascarar a los dirigentes fascistas de la C.G.T.A. vendidos totalmente a Uriburu y convertidos en agentes policiales al servicio de la dictadura.

Contra el gobierno...

(Viene de la 1.a pág.)
movimiento obrero y revolucionario. Tomó el poder ese gobierno en medio de un mar de demagogías y de promesas, pero — tal como nosotros lo dijimos — tras esa demagogia y esas promesas no vino otra cosa para la clase trabajadora que más hambre, más desocupación, más miseria y todavía más persecuciones, más castigos, más opresión.

La caza de los comunistas y demás militantes revolucionarios se ha organizado en vasta escala, por todo el país.

A la ya bien larga y sanguinaria lista de las víctimas debemos agregar hoy otros nombres. Los conocidos militantes Brandao, Fernando Lacerda, Cassini y Pablo Lacerda, han sido encarcelados y conducidos a la desolada Isla Fernando de Noronha.

La C.S.L.A. — que reclama la solidaridad y la protesta

La Internacional Revolucionaria de los marinos y portuarios

CONSTITUYE UNA FORMIDABLE ARMA DE LUCHA PARA EL PROLETARIADO

Durante los últimos días de Octubre realizóse en Hamburgo una Conferencia Internacional Marítima y Portuaria, en la que participaron delegaciones de los siguientes países: Inglaterra, Canadá, Francia, Alemania, Estados Unidos, Polonia, Italia, Holanda, Bélgica, Noruega, Suecia, Finlandia, Grecia, Algeria, India, China, Japón, Filipinas Unión Soviética, y de los siguientes países sud americanos: Argentina, Uruguay, Brasil, Chile y Perú. Una de las decisiones más importantes allí tomadas fue la de dejar fundada la Internacional de los Marinos y Portuarios.

Surge esta nueva organización como respuesta proletaria a la ofensiva que las empresas armadoras conducen contra el nivel de vida de los trabajadores; como respuesta al fascismo y a la guerra que se prepara, dirigida en primer término contra la patria del proletariado mundial; contra los jefes traidores de la Federación Internacional del Transporte de Amsterdam definitivamente integrados al imperialismo y participantes activos en la preparación guerra de los estados capitalistas.

Contra el frente único hambrador, fascista y guerrero que constituyen en abrazo fraternal las empresas navieras, los estados capitalistas, los reformistas, socialistas — fascistas, se levanta con la Internacional de los Marinos y Portuarios, el potente frente único del proletariado del transporte marítimo de todo el mundo. De los países imperialistas y de las colonias y semicolonias de las distintas razas y colores.

Los obreros marítimos y portuarios latino americanos que deben soportar condiciones brutales de trabajo y de vida, sobre quienes pesa el pavoroso problema de la desocupación, a quienes acogota el fascismo; sobre quienes pesa en la misma medida los peligros de todo el proletariado continental — envió al Presidente Vargas el siguiente telegrama:

"Presidente Getúlio Vargas.
— Rio de Janeiro. — Confederación Sindical Latino Americana en nombre de las organizaciones obreras de todo el

continente, protesta por la prisión de militantes obreros y reclama la libertad inmediata de Octavio Brandao y Fernando Lacerda, gravemente enfermos, de José Cassini y Pablo Lacerda y demás militantes de la Confederación General del Trabajo y el Partido Comunista".

Participar en la tarea de engrandecerla, es trabajar por la defensa de nuestras propias reivindicaciones, por la conquista de nuevas, y por nuestro triunfo definitivo como los camaradas rusos.

Reforza, pues, los sindicatos y la minorías revolucionarias en los distintos países latino americanos, conquistando la mayoría de los marinos y portuarios, engrandecer las filas del Comité Marítimo y Portuario Latino Americano, es trabajar positivamente por la Internacional.

Lo que han conquistado...

(Viene de la 4.a pág.)
sociales se desarrollan y amplían, la desocupación decrece al mínimo y va a desaparecer. ¿De donde viene esta diferencia? Es bien simple. La diferencia proviene de la diferencia misma de los dos sistemas: sistema capitalista y sistema socialista. En los países capitalistas, todas las conquistas obreras (salario, horario, seguros) no están garantizadas, pues el Estado, es decir, la fuerza está en las manos de nuestros enemigos capitalistas que aprovechan cada oportunidad para liquidarlos. En la Unión Soviética, la fuerza, es decir, el Estado, está en las manos de los proletarios que desarrollan su industria, su agricultura y cada progreso, cada paso adelante, es acompañado por el mejoramiento constante de los trabajadores. He aquí porque en el mundo capitalista la situación de los trabajadores empeora y en la Unión Soviética mejora constantemente. He aquí porque la burguesía mundial expresa un odio implacable a la Unión Soviética y hace todo lo posible por abatirla y actualmente prepara en forma febril la guerra contra la U.R.S.S. En fin, he aquí porque los obreros conscientes del mundo entero consideran a la U.R.S.S. como la patria del proletariado mundial y están firmemente resueltos a hacer todo por defenderla, por cualquier medio contra todos sus enemigos, que son al mismo tiempo los enemigos de la clase obrera de cada país capitalista.

Juan CITO.



Lo que han conquistado los obreros de la Unión Soviética

Sólo mediante la Revolución proletaria las masas obreras logran su bienestar social

No es raro encontrarse con obreros influenciados por los dirigentes reformistas o anarquistas que hablan de la Unión Soviética, diciendo: "Si, es cierto, los obreros rusos han conquistado el poder político, pero su situación económica es todavía tan mala, sino peor, que antes de la dictadura del proletariado".

Para esos obreros sinceros — y no para los jefes reformistas y "anarquistas", agentes de la burguesía en nuestra clase — nosotros les queremos presentar algunos hechos que pueden muy fácilmente verificar por las propias estadísticas burguesas y más directamente en la misma Unión Soviética. Pues todo el mundo sabe que cada militante obrero, que desea sinceramente ver y verificar la situación de la U. R. S. S. puede realizarlo sin la menor dificultad.

Demos, pues, la palabra a los hechos, que son más eloquentes que los mejores argumentos y discursos!

SALARIOS, HORARIOS, CONDICIONES DE TRABAJO

Los salarios reales, es decir el equivalente a las mercaderías indispensables que la familia obrera necesita representa actualmente el **167 por ciento** del salario de antes de la Revolución. Esto significa que el obrero que antes de la Revolución ganaba, por ejemplo, 1 dólar, recibe hoy 1 dólar con 67 centésimos (es un aumento de 67 centésimos por día) y aquí es necesario no olvidar la jornada **reducida de trabajo**.

EL HORARIO. — El de los trabajadores rusos bajo el zarismo era, término medio, de 10 a 11 horas por día. Actualmente, desde 1927, ningún obrero industrial trabaja en la URSS más de 8 horas por día. Pero, hay más. Hacia mediados de 1930, más del 40 por ciento, trabajaban solamente **7 horas** por día que es la jornada legal de trabajo que se aplica metódicamente. En las industrias insalubres y para los jóvenes obreros de 16 a 18 años, la jornada de trabajo es de **6 horas**. Los adolescentes de 14 a 16 años trabajan solamente **4 horas** por día. Para formarse una idea exacta de los horarios en la URSS, es necesario no olvidar que allí se ha introducido la semana de **5 días**, es decir, 4 de trabajo y el quinto para el reposo y, en la actualidad, alrededor del 70 por ciento de los obreros gozan de esta tan importante innovación.

VACACIONES. — Cada obrero tiene derecho a un promedio de 16 días de vacaciones pagas por año. Para los

obreros jóvenes la vacación anual de 30 días, enteramente pagados. Veremos más lejos lo que el Estado proletario hace para que las vacaciones obreras constituyan un verdadero descanso.

SEGUROS SOCIALES — En la Unión Soviética son los más completos y los más democráticos del mundo entero. Nos comprenden todas las situaciones posibles en la vida de los trabajadores y están enteramente a cargo del Estado, dicho en otras palabras, los asalariados están asegurados contra todas las vicisitudes de la vida y no tienen que pagar absolutamente nada. Los seguros sociales engloban a todos los asalariados y es natural que el número de asegurados aumenta continua y paralelamente con el desarrollo de la industrialización y la realización del grandioso plan quinquenal.

Es así que el número de asegurados, que era en 1925 - 26 de 8.186.000 ha pasado en 1929 - 30 a 12.859.000 y será en el año corriente 14.788.000 trabajadores asegurados.

Conjuntamente con el número crece también el **presupuesto de seguros**; era de 1.176.000.000 (mil ciento setenta y seis millones) de rublos (un rublo: 50 centésimos de dólar); en 1928-29 de 1.544.000.000 (mil quinientos cuarenta y cuatro millones) rublos y será de 1.933.000.000 (mil novecientos treinta y tres millones) rublos (alrededor de mil millones de dólares).

Veamos ahora las diferentes ramas de seguros:

ENFERMEDAD Y ACCIDENTE. — El obrero enfermo recibe desde el primer día de enfermedad y durante todo el tiempo de imposibilidad para el trabajo, el 75 por ciento del salario si la enfermedad no pasa de 5 días y el salario entero (100%) si la enfermedad dura más tiempo. En otros casos el enfermo recibe gratuitamente los cuidados médicos necesarios (médico, clínica, remedios, etc.). Los obreros accidentados reciben el salario entero desde el primer día y mientras están imposibilitados para el trabajo.

LA MATERNIDAD. — Las obreras embarazadas tienen licencia enteramente paga 8 semanas antes y 8 semanas después del parto (16 semanas en total). Esta licencia es de 6 semanas antes y 6 después para las empleadas. Además toda mujer trabajadora

así como la que no trabaja en la fábrica recibe un subsidio para el ajuar del niño que se eleva hasta 30 rublos (15 dólares).

SEGURO CONTRA LA DESOCUPACIÓN. — Indispensable sería una explicación más amplia, imposible de dar en un corto artículo. Sin embargo, un ejemplo dará la idea del conjunto. Un obrero calificado sin trabajo, en Moscú o Leningrado, recibe durante 18 meses consecutivos 27 rublos por mes si es soltero. Los casados reciben el 15% de esa suma si tienen una persona a su cargo, 25% por dos personas y el 36% en adelante. Todo esto el desocupado recibe de la Caja de Seguros sin contar el socorro muy importante de su sindicato. Sabemos que los trabajadores rusos están en un 95% organizados sindicalmente. Pero ésto no es todo! El desocupado queda libre de todas las cargas y se le beneficia con numerosas facilidades. Así él recibe gratuitamente o por una suma muy modesta el almuerzo y no paga casi nada por la vivienda (ejemplo: por una habitación de 20 a 30 metros cuadrados el desocupado paga 1 rublo 50 (75 centimos de dólar) por mes, comprendidos los impuestos municipales. Debemos remarcar aquí que la desocupación en la Unión Soviética tiene un carácter propio, específico y no es como la de los países capitalistas. Tiene esencialmente un origen agrario. Se sabe que actualmente en la Unión Soviética faltan obreros industriales, sobre todo calificados.

Mismo esta desocupación, debido al proceso de la liquidación de los kulaks (campesinos ricos) decrece rápidamente gracias al ritmo acelerado de la industrialización. En la actualidad el problema agudo es no la desocupación sino la capacitación rápida de nuevos cuadros de obreros industriales que hacen falta. Así la Caja de Seguros ha destinado en el año 1929-30 la suma de 38 millones de rublos (más o menos 19 millones de

dólares) para la capacitación profesional.

INVALIDEZ. — El seguro para los inabilitados para el trabajo comienza en la perdida del 45% de la capacidad para el trabajo, por parte de cada persona. (La más "progresista" ley alemana exige la perdida del 66,6%). Hubo en 1930 alrededor de 1 millón de pensionados y se preveen para 1931 1.200.000 personas, comprendidos los deudos de los invalidos fallecidos. Los invalidos totales, reciben los dos tercios de su salario, los de segunda categoría cuatro novenas partes y los de tercera categoría un tercio.

PENSION A LA VEJEZ

Existen para el 85 por ciento de los obreros industriales y para todos los obreros del transporte. Despues del Plan de Cinco Años este seguro será aplicado en 2 años para todos los trabajadores. Hasta hace poco el monto de la pensión se elevaba al 50% del salario; ella será del 60% en el año en curso. Tienen derecho a la pensión: los hombres a partir de los 60 años; las mujeres, desde los 55 años; los mineros del sub-suelo, a partir de los 50 años. Durante el año en curso, los límites de edad serán reducidos en 5 años, es decir, hombres de los 55, mujeres desde los 50.

SANATORIOS Y CASA DE REPOSO

Esta rama de los socorros está en la Unión Soviética en un pleno y constante desarrollo. El obrero enviado al sanatorio recibe el salario integral el viaje es gratuito (ida y vuelta) y gratuita la estadía en el sanatorio. Durante el año 1926-27 han utilizado los sanatorios y casa de reposo 485.000 personas, en 1927-28, 511.000, en 1928-29, 547.000 en 1929-30, 681.000. Para el año corriente el número se aprecia en no menos de 860.000.

HABITACION OBRERA Y OTRAS MEJORAS

El Estado Proletario consagra una gran atención al mejoramiento de la vida de los obreros. Así, la construcción de habitaciones obreras cómodas, higiénicas y munidas de todas las facilidades, (gas, electricidad, calefacción central, baños, etc.) ha tomado

considerables proporciones para el año 1928-29 se han levantado a ese efecto 200 miliones de rublos, con 1929-30, otra miliones de rublos (alrededor de 440 millones de dólares!). Además existen numerosos y diversos recursos especiales para el mejoramiento de las condiciones de vida de los obreros (clubs, salas de lectura, deportes, etc.) así como para el desarrollo de la educación social de los niños y tales recursos crecen con igualmente.

CONCLUSIONES

He aquí expresado tan breve y completamente como nos es posible, lo que los obreros de la Unión Soviética han conquistado concretamente, gracias a la Revolución del 7 de Noviembre de 1927. Todo esto han conquistado hasta hoy los trabajadores rusos mediante la toma del poder, pues antes, bajo el zarismo, no tenían absolutamente nada de esto. Pero aquí, yo escuché al mismo obrero sincero, pero influenciado por los enemigos de la Unión Soviética y de la Revolución Proletaria, que me dice: "Todo eso es mucha verdad, pero en varios países capitalistas (Alemania, Inglaterra, por ejemplo) poseen también los seguros sociales, sin que hayan necesitado para ello realizar la dictadura del proletariado".

A esto yo respondo. Es verdad que en ciertos países capitalistas los obreros han arrancado a la burguesía determinados seguros. Pero: 1) en ningún país capitalista — te digo yo, camarada — en ninguno, los obreros han conquistado todo ese sistema completo y total; 2) en ningún país capitalista los seguros son tan ventajosos para los obreros; 3) en ningún país capitalista esos seguros están a cargo del Estado o el patronato, pues en todos los países capitalistas los obreros pagan una buena parte de sus salarios para las Cajas de Seguros, que están dirigidas y administradas por los capitalistas o su Estado. Y eso no es todo! ¿Qué vemos nosotros en los países capitalistas en el dominio de los seguros sociales, en general, en la situación de los trabajadores? Por todas partes la burguesía desencadena una ofensiva formidable contra los seguros, contra los salarios, contra el horario que fueron conquistados tras grandes luchas; por todas partes la situación de la clase obrera empeora, la desocupación crece formidabilmente. ¡Y en la Unión Soviética? Todo lo contrario! Los salarios aumentan sistemática y constantemente, los seguros

(Sigue en la 3.a página)



SECCION JUVENIL DE LA LUCHA OBRERA

REDACTADA POR EL

Secretariado Juvenil de la Confederación Sindical L. Americana

Año I - Montevideo Febrero 15 de 1931 - No. 2

Toda correspondencia para esta página, como las cuestiones que tengan relación con el Secretariado Juvenil, Dirigirlas a JACINTO MEDINA, Casilla Correo 719 - Montevideo-Uruguay

¡Organizad la juventud!

El capitalismo utiliza todos los medios para intensificar la explotación de las masas obreras. Y de esa ofensiva capitalista es la juventud trabajadora el sector del proletariado que más siente sobre si las consecuencias, porque además de los bajos salarios, las condiciones de trabajo semi-esclavista, la intensidad del trabajo impuesta por la racionalización capitalista, en toda la América Latina los jóvenes son sometidos a brutales castigos corporales por parte de los patrones y de los capataces, lo que determina su participación valiente y activa en todas las batallas del proletariado contra el capitalismo.

Y es por ello que la CSLA y su Sección Juvenil han planteado con toda urgencia a las centrales y sindicatos adheridos: la constitución inmediata de las Secciones Juveniles. Las tareas del momento de las Secciones Juveniles pueden concretarse así: El desarrollo de las luchas de las masas juveniles proletarias sobre la base de sus reivindicaciones inmediatas y su movilización en las dos grandes campañas continentales del momento: la lucha contra la desocupación y la defensa de la Unión Soviética.

A. PAREDES.

La juventud obrera lucha contra el fascismo en la Argentina

Frente a la importancia creciente de la juventud obrera en la economía capitalista, la tarea concreta e inmediata de las organizaciones sindicales revolucionarias y de cada militante adulto individualmente consiste en ganar la juventud obrera para nuestro movimiento, primera forma de comprender y cumplir prácticamente la consigna de "conquista de la mayoría de la clase obrera".

Y esa tarea es tanto más importante en los momentos actuales en que la burguesía realiza esfuerzos formidables por substraer a la juventud de la lucha de clases, utilizando los más diversos métodos de corrupción y secundada en esa tarea por los elementos reformistas metidos en el campo obrero.

Es por ello por lo que cada organismo sindical revolucionario de América Latina que quiera marchar de acuerdo a la línea dada por el V Congreso de la ISR y la 1.a Confe-

rencia Internacional de la Juventud Trabajadora, debe dar se de inmediato a la tarea de organización de la juventud, creando en todas partes, — centrales o sindicatos — las Secciones Juveniles, movilizando a grandes masas de jóvenes obreros en la lucha por sus reivindicaciones inmediatas, en la lucha contra la desocupación y por la defensa de la Unión Soviética.

El esfuerzo que realiza la Sección Juvenil de la CSLA, debe ser concretado en cada país, en cada región, en cada pueblo. Ello exige de todas las centrales y sindicatos el más serio trabajo. Ello exige que cada organización comprenda que si bien las resoluciones fijan el camino a seguir, nada valen cuando ellas no se concretizan, no se llevan a la masa y no se cumplen.

La carne aumenta de precio, el calzado también, así como la ropa y la verdura. Los alquileres y los arrendamientos de los campos están por las nubes.

Nuevo Llamado

En el pasado número hicimos un llamado especial a todos los compañeros jóvenes de América Latina que actúan en el campo sindical para que colaboraran en nuestra Sección, que sería la mejor manera de contribuir al mejoramiento de la misma y a transformarla en un verdadero reflejo de las luchas y los problemas de la juventud obrera de latinoamérica.

Repetimos nuevamente este llamado y esperamos que los compañeros jóvenes activistas sindicales se darán por enterados.

Exigimos Contestación

Dos circulares urgentes han sido enviadas por la Sección Juvenil de la CSLA, a todas las centrales de América Latina, en las cuales planteamos el problema de la defensa de la Unión Soviética en una, y en la otra todo lo que se relaciona con la constitución de las Secciones Juveniles en las centrales y en los sindicatos.

Exigimos de tales organismos que nos comuniquen de inmediato sus resoluciones y advertimos a aquellas que no hubieran recibido tales circulares se den por enteradas tomando para ello, la circular que publicamos en el suplemento adjunto al presente número.

La carne aumenta de precio, el calzado también, así como la ropa y la verdura. Los alquileres y los arrendamientos de los campos están por las nubes.

Sólo hay una cosa que disminuye rápidamente de precio. Es la mano de obra de los trabajadores, disminución que se realiza en forma alarmante a la par que aumentan las jornadas de trabajo, la racionalización, etc., lo cual hace que diariamente sean lanzados a la calle centenares de obreros desocupados, que ambulan en busca de trabajo y que nunca lo encuentran.

En estas condiciones, el proletariado, con la intervención de grandes masas juveniles, libra ferocios combates contra el patronato y contra la reacción que se desata con todo rigor contra los trabajadores.

Al gobierno irigoyenista, bien pronto se la cayó la careta. Cuando los imperialistas yanquis e ingleses con los cuales coqueteaba a pesar de estar entregado a los últimos, se sirvieron de él para hacer votar concesiones que significaban el más escandaloso robo al proletariado, para perseguir a los obreros y para utilizar a los soldados con el objeto de masacrarnos a los obreros en lucha.

Pero los jóvenes obreros que actuaban en el campo sin

Contra el deporte patronal, organicemos el deporte obrero

En toda la América Latina, tanto en la América Central como en el Sur, el deporte patronal ha tomado un gran desarrollo. Esto significa un grave peligro para la juventud trabajadora, ya que, mediante las instituciones deportivas patronales la burguesía consigue en gran parte obstaculizar el desarrollo de la conciencia de clase de la juventud trabajadora, desviarnos de las organizaciones de clase del proletariado, y facilitar la militarización y fascistización de la juventud para servir exclusivamente los intereses capitalistas.

Y no solo esto. A través de innumerables conflictos económicos del proletariado hemos visto como la burguesía ha utilizado las organizaciones deportivas para lanzarlas con-

capitalistas están siempre prontas a prestar a los obreros ayuda para el sostenimiento del Deporte. En Ancón la Anglo Ecuatoriana ha facilitado a los trabajadores todos los medios para la construcción de una cancha de Foot Ball. En la ciudad de Santa Elena, cabecera del Cantón, el municipio ha hecho otro tanto. Además tenemos los Clubs sociales en los cuales está estrictamente prohibido tratar de cuestiones obreras. En estos clubs predomina el juego y el alcohol. Los costeños tienen su club por separado tal cual los serranos y los obreros negros del habla inglés y se llaman Club Nacional, Club Andes y British West-Indies Society".

El hecho de estar "estrictamente prohibido tratar cues-



Team de football de la Juventud Cultural y Deportiva Obrera de Cuba

Mediante el trabajo deportivo los jóvenes revolucionarios proletarios de Cuba, desarrollan una amplia agitación clasista dentro de las masas juveniles obreras, pese a todas las persecuciones de que son objeto por parte de la brutal dictadura machadista. Que el trabajo de los compañeros cubanos sirva de ejemplo para todos los jóvenes revolucionarios de América Latina.

tra los trabajadores en lucha. Se habla de deporte neutral. Pero tal neutralidad no existe. O se realiza el deporte que, controlado por la burguesía va a servir los intereses capitalistas o se practica el deporte por la lucha de clases, el deporte obrero que bajo la dirección de las Secciones nacionales de la Internacional Roja del Deporte, constituye un medio de educación clásica de la juventud.

A través de un hecho que relata nuestro correspondiente en el campamento minero de Ancón, (Dpto. de Guayas) Ecuador, que no es nada más que un ejemplo de la utilización del deporte contra la clase obrera, aparece bien clara la "neutralidad" del deporte patronal:

"Las autoridades municipales burguesas y las empresas

de Rosario se negaron a tirar sobre los huelguistas en la huelga general de Rosario de Agosto de 1930.

La persecución contra el movimiento obrero revolucionario y la reacción descarga- (Sigue en la 3.a pág.)

Contra la reacción fascista en Cuba, Perú y Argentina

Compañeros: En estos instantes nuestros hermanos de clase de Cuba, Perú y Argentina sufren la más tremenda persecución de la clase capitalista que con ensañamiento verdaderamente criminal pretende aplastar los movimientos reivindicativos de las masas y destruir las organizaciones revolucionarias que orientan al proletariado hacia su emancipación definitiva.

En todos los países del continente la dictadura burguesa ataca violenta y sangrientamente al movimiento obrero y campesino revolucionario, pero donde la represión llega a su mayor grado en estos momentos es en Cuba, donde el gobierno dirigido por la hiena que responde al nombre de Machado y a las órdenes de Nueva York ha desatado contra los trabajadores su furia destructora. Es en Perú, donde la Junta militar fascista encabezada por el verdugo Sánchez Cerro, ha abandonado las frases demagógicas pronunciadas con motivo de su golpe de Estado, y muestra ahora su verdadera faz de vulgar agente de los feudales y burgueses peruanos y del imperialismo yanqui, masacrando manifestaciones obreras, confinando a islas inhospitables, asaltando locales obreros poniendo precio a la cabeza de los dirigentes que no cayeron aún bajo sus garras enrojecidas por la sangre obrera e indígena. Es en la Argentina, donde la Junta militar fascista, presidida por el siniestro Uriburu, adueñándose del poder para cumplir a sangre y fuego los dictados del imperialismo y de los terratenientes ganaderos, gobierna bajo el imperio de la ley marcial y el estado de sitio que utiliza principalmente contra los obreros de los sindicatos revolucionarios y del Partido Comunista.

Varios propósitos, todos ellos criminales, guían a las burguesías nacionales de América Latina a arrojar lejos la máscara de la democracia, y adoptar abiertamente la dictadura capitalista bajo la forma de juntas militares o civiles.

En primer término es la imposición del imperialismo que desea salvar su tremenda crisis económica, fruto de sus propias contradicciones, a expensas de una redoblada explotación de los obreros y campesinos de estos países semi-coloniales.

Para que las empresas imperialistas puedan sin mayores riesgos aplicar violentamente la racionalización del trabajo, explotando en forma tal a sus asalariados que constituya un verdadero asesinato en masa, es que los capitalistas y feudales nacionales en-

A movilizar las masas de todo el continente en solidaridad con nuestros hermanos de clase

A todos los obreros, indios y campesinos

cabezados por un Machado, Sánchez Cerro o Uriburu, implantan regímenes de terror.

Para tratar de impedir los movimientos de reivindicación de las grandes masas por sus mejoras inmediatas, para impedir la movilización revolucionaria del inmenso ejército de la desocupación, que ha creado la misma racionalización capitalista del trabajo, 100.000 desocupados hay en Argentina, 200.000 en Cuba, 200.000 en Perú, etc.), para totonar las energías combativas de los obreros y campesinos que despiertan a la conciencia de clase y comienzan a prepararse para las grandes luchas por sus objetivos finales (fábricas, minas, empresas a los obreros, tierras a los campesinos pobres, Gobierno Obrero y Campesino, etc.), es que ha comenzado la orgía sangrienta del fascismo latino americano.

Para tratar de evitar el levantamiento general de los obreros y campesinos en favor de nuestros hermanos de la Unión Soviética cuando llegue el momento de la agresión infame que preparan — hoy ya abiertamente — los imperialistas contra la fortaleza del proletariado mundial, es que se fascizan los gobiernos del continente.

Los obreros y campesinos del continente, como nunca explotados, comprenden que el único camino que conduce a romper la terrible situación de hambre, miseria y opresión que caracteriza el régimen actual es el camino de la lucha de clases, la vía revolucionaria de las luchas económicas y políticas para derrumbar al capitalismo.

5 AÑOS DE TERROR FASCISTA EN CUBA

Cinco años de terror caracterizan el gobierno criminal de Machado en Cuba, durante los cuales centenares de obreros han sido exiliados, decenas asesinados cobardemente; los más queridos luchadores del proletariado cubano han caído bajo el plomo de los pistoleros de las bandas machacistas: Mella, López, Duménigo, Grant, etc., atestiguan con el sacrificio de sus vidas que los obreros y campesinos de Cuba no cejarán hasta la conquista de su emancipación definitiva.

En estos últimos días arre-

can los combates proletarios contra el fascio y sanguinario fantocé del imperialismo yanqui. Grandes demostraciones revolucionarias de calle han tenido lugar por las reivindicaciones obreras, en Santiago de Cuba, La Habana, Puerto del Río y Matanzas. Luego asaltos brutales del ejército y la policía contra manifestaciones obreras. Proletarios muertos y heridos en violentos encuentros con los esbirros del tirano. Ley marcial para toda la isla y nombramiento de supervisores militares para cada provincia encargados de aplicar rigurosamente aquella contra nuestros hermanos de clase.

En todos estos sucesos, en la preparación de la represión, en los trabajos de zapar la organización obrera, iniciando en sus filas traidores y espías del gobierno, en las maniobras para romper el Frente Único de masas de lucha contra el fascismo, ocupó su lugar de traición y de infamia la llamada Federación Cubana del Trabajo, sección de la agencia imperialista yanqui, conocida con el nombre de Confederación Obrera Pan Americana (C. O. P. A.), mientras al frente de las masas proletarias, ocupando energicamente su lugar revolucionario, se mantuvo firme, la Confederación Nacional Obrera de Cuba (adherida a la C. S. L. A.).

Contra la burguesía y el imperialismo, a quienes representa Machado, el proletariado cubano librará decisivos combates, aplastando a la vez a todos los agentes del enemigo, que se infiltran en sus filas, librándose de influencias extrañas a su clase, sosteniendo la lucha independiente para imponer sus reivindicaciones inmediatas y generales.

LA REACCIÓN DESENCAJENADA EN PURU

En Perú la empresa yanqui Cerro de Pasco Cooper Corporation impuso condiciones a su servidor Sánchez Cerro en el sentido de hacer encarcelar a todos los delegados obreros asistentes al Congreso Nacional Minero, que es llevada a cabo en la Oroya. Tal orden, cumplida estrictamente por el dictador fascista, fué la provocación inicial de los vastos movimientos desarrollados in-

mediatamente.

Reivindicando la libertad de los delegados obreros y mejoras inmediatas, se declararon en huelga 20 mil trabajadores mineros, 10 mil obreros agrícolas y campesinos pobres de Cañete, todos los trabajadores de Lima y Callao; los obreros de Cusco, Arequipa y Chiclayo, los trabajadores de los pozos de petróleo de Talara, los campesinos de Chicala, Leredo y Sausal.

Frente a esta vasta movilización de masas, a este granioso movimiento, que tomó inmediatamente carácter anti-imperialista, Sánchez Cerro jugó abiertamente su papel de lacayo de Nueva York, ordenando, organizando y realizando masacres de trabajadores, que, como en Mal Paso, significó el asesinato alevoso de 21 proletarios y más de 90 obreros heridos.

La ola de reacción ha arrojado a las islas inhabitables a centenares de obreros — hombres, mujeres y jóvenes — quienes esperan movimientos de solidaridad de sus hermanos de clase, por quienes ellos combatieron, que les arrancuen de esos lugares mortíferos.

La Cerro de Pasco Cooper Co., y demás imperialistas yanquis han ordenado a Sánchez Cerro, por intermedio del embajador Dearing, que haga desaparecer a nuestros camaradas Esteban Pavletich y Eudocio Rabines, dirigentes proletarios, a quienes esas empresas quieren hacer responsables de los sucesos. Pavletich ha sido capturado, y por la entrega de Rabines se ofrecen 5 mil soles. El gobierno militar-fascista del Perú proyecta "fondear" a esos dos valientes luchadores, es decir, arrojarlos al mar atados a una bala de plomo.

Los camaradas del Perú dirigen a todo el proletariado internacional un vibrante y urgente llamamiento que la O. S. L. A. hace suyo, a la solidaridad combativa, para evitar que la brutal dictadura de los capitalistas y gamonales peruanos e imperialistas yanquis representada por Sánchez Cerro, lleve a cabo sus criminales proyectos.

Entretanto, tengamos en cuenta que el proletariado peruano continuará sus luchas contra la reacción, y, por la conquista de sus reivindicaciones, organizado férreamen-

te en la batalladora Confederación General del Trabajo del Perú (adherida a la C. S. L. A.) y guiado firmemente por su joven Partido Comunista.

EL PROLETARIADO ARGENTINO BAJO LA BOTA DE LA JUNTA MILITAR FASCISTA DE URIBURU

En la Argentina la burguesía nacional influenciada por el imperialismo, ha sustituido, mediante un golpe militar, una dictadura civil d.s.razada de democracia, por una abierta dictadura militar-fascista. Las organizaciones revolucionarias de la clase obrera, los grupos sindicales de oposición revolucionaria y sindicatos del Comité de Unidad Clasista, el Partido Comunista, el Socorro Rojo Internacional, etc., han sido de hecho puestos fuera de la ley, y se desató contra ellos y contra todo obrero y campesino pobre que quiera luchar, desde el terreno de clase, para romper el cinturón de hambre, una desenfrenada reacción.

La ley marcial, el estado de sitio y los bandos militares se descargan contra la clase obrera y las amenazas de fusilamientos penden sobre las cabezas de los más abnegados militantes obreros revolucionarios.

Diariamente, en todo barco que parte de Buenos Aires, van desterrados numerosos grupos de militantes obreros, anarquistas, comunistas o sin partido, a quienes Uriburu entrega a la voracidad vengativa de otros fascismos de (Italia, Yugoslavia, etc.)

Prisiones, torturas, toda agresión hasta llegar al asesinato, se emplean contra el proletariado para tratar de impedir sus movimientos reivindicativos.

Y aquí también los reformistas de todos los colores, los socialistas-fascistas, los sindicalistas amsterdarnianos y ciertos jefes anarquistas antisoviéticos han jugado su papel de infamia y de traición: La Confederación General del Trabajo recientemente drenada por los dirigentes socialistas de la C. G. A. (Confederación General Argentino-Union Sindical Argentina), dirigida por sindicalistas reformistas como Plessia Silvetti y otros, y por anarquistas anti-soviéticos como S. Ferrer, Alonso, etc., mostró toda su ideología gubernista y reaccionaria en todo momento y en forma documentada cuando el dictador pretendía fusilar a 3 obreros chauffeurs que habían atacado a un carnero. Con ese mo-

(Sigue en al 7.a pág.)

Enorme importancia para el movimiento obrero mundial tuvo el



Momento del Congreso

Según estaba anunciado rodeado de las más amplias simpatías y esperanzas del proletariado mundial, al mismo tiempo que mirado con el más profundo odio por parte de la burguesía y de los gobiernos capitalistas de la tierra, se ha realizado, recientemente, el V Congreso de la Internacional Sindical Roja.

El Congreso ha tenido lugar en el momento en que la crisis del capitalismo mundial adquiere las mayores proporciones y cuando, contrastando con esto, el gobierno de la Unión Soviética entra vigorosamente en el tercer año de realización de su grandioso plan de Cinco años, destinado a llevar a la Patria Proletaria, al más alto grado de desarrollo industrial agrícola, a dar golpes de muerte a los restos del capitalismo que quedaron del pasado, y a asegurar, por eso mismo, el máximo de bienestar para los obreros y los campesinos emancipados de la explotación feudal y capitalista. El Congreso se reunió cuando aquella quiebra del capitalismo y las persecuciones despia-dadas de los gobiernos burgueses, como ocurre en América Latina, hunden al proletariado en la miseria, lo arrojan por millones y millones a la desocupación, otoño equivalente a la muerte por el hambre, se rebajan los salarios, se aumentan las jornadas de trabajo, y se acrecienta bajo mil otras formas la explotación de todos los trabajadores del mundo.

El Congreso, después de analizar la situación económica y política mundial y de hacer una crítica severa de las deficiencias y errores cometidos en el movimiento sindical en los dos últimos años, adoptó una serie de importantes resoluciones tendientes a colocar a los sindicatos revolucionarios so-

5º. CONGRESO DE LA INTERNACIONAL SINDICAL ROJA

Una numerosa delegación representó al proletariado revolucionario de América Latina

Los problemas más importantes de nuestro movimiento obrero continental fueron ampliamente debatidos en una conferencia especial de los delegados latino americanos y estadounidenses

tomado las fábricas, han tomado el plano de las siguientes tareas esenciales y de la siguiente orientación:

Al frente de las luchas

1.o Colocarse audazmente, mediante un serio trabajo de orientación y de rápida preparación de los conflictos, al frente de todos los combates obreros, de las huelgas, por las reivindicaciones inmediatas contra el capitalismo.

En ese sentido el Congreso confirmó una vez más la línea de orientación ya dada por el V Congreso en el sentido de cumplir esa tarea luchando contra el sabotaje de los aparatos sindicales reformistas, pasando por encima de los mismos y asegurando a cada huelga a cada movimiento de masas durante en esas masas. Esta tarea es aún más urgente cuando se tiene en cuenta que los sindicatos revolucionarios informados por los mismos obreros combatientes, independiente de toda ingenuidad y de todo control castrador de los amarillos y socialistas-fascistas, que no son más que vulgares resortes de los estafados burgueses utilizados den-tro del campo obrero, según lo prueban a cada momento todas las huelgas de Europa y América (Estados Unidos, México, Cuba, Argentina).

Conquistemos la mayoría de la clase obrera

2.o: Luchar por la conquista de la mayoría de la clase obrera

3.o: Luchar por el frente único y la unidad efectiva de la clase obrera, en la base, es decir, abajo, entre los obreros de las fábricas, los talleres y los campos para luchar por las reivindicaciones inmediatas, en



conexión con las grandes reivindicaciones generales y políticas de la clase obrera, contra todos sus explotadores. El Congreso ha afirmado así y ha profundizado la justa orientación unitaria seguida, desde su fundación, por la ISR. Nada de paz, guerra sin cuartel, desenmascaramiento sistemático de todos los jefes de las organizaciones amarillas y social-fascistas del mundo entero y de los llamados anarco-sindicalistas antisoviéticos (brazo "izquierdo" de los saboteadores del movimiento revolucionario), jefes cuyos pasos son de más en más una serie de traiciones a las más elementales y a las más grandes luchas de los trabajadores de cada país, como lo prueban todas las huelgas que se están sucediendo en Alemania (metalúrgicos), Inglaterra (mineros), Francia y Polonia a gran mayoría de los movimientos en Estados Unidos y en América Latina, desde México y Cuba hasta Uruguay y Argentina. — En cambio, a la par de esa lucha contra los jefes taridores, trabajo energético por el frente único y por la unidad de los obreros de todas las ideas, de todas las creencias y de todas las razas, dentro de los Comités de Lucha, de los Comités de Empresa, de hacienda y de mina, y dentro de amplios Comités de Huelga, para conducir la lucha victoriosa contra el capital, las represiones del Estado burgués, y el sabotaje de aquellos agentes de la burguesía. Unidad para esto y nunca con los jefes, como lo han hecho la USA y la COA, para entregarse al dictador Uriburu, en el caso de la Argentina.

El frente único y la unidad

4.o: Colocar en el primer plano las reivindicaciones inmediatas, como base y verdadero motor para la movilización de las masas y su conducción a las luchas contra el capitalismo, según hemos dicho antes. El Congreso dedicó especial extensión a esclarecer y hacer comprender el importantísimo rol de las reivindicaciones inmediatas en las luchas obreras y condenó expresamente las pretendidas tendencias de "izquierda", surgidas en varios países en los últimos tiempos (Francia, América Latina, etc.) que las menosprecian y las subestiman, a pretexto de vivirse situaciones revolucionarias. El Congreso demostró su importancia en todo el curso de la lucha contra la burguesía, incluso hasta para el planteamiento de la toma del poder y denunció el hecho

(Pasa a la 7.a pág.)

¡Abajo el complot antisoviético!



Millones de obreros desfilaron por las calles de Moscú, para expresar su repudio contra los criminales saboteadores, agentes del imperialismo internacional, procesados por la justicia soviética